LA CINETIQUE, LE MOUVEMENT RECTILIGNE UNIFORMEMENT ACCELERE (MRUA)

\

1. Qu’est-ce que l'accélération ? , ML
a) Un taux de variation de position. Pﬂx\TQ d‘uy\ Srapk{qw v-t
Un taux de variation de vitesse.
2. Vraioufaux ? Le calcul de la pente d’un graphique position en fonction du
temps permet de trouver la vitesse d’un objet en mouvement VY
3. Vraioufaux ? Le calcul de la pente d’un graphique vitesse en fonction du temps
permet de trouver la position d’un objet en mouvement a1 X
4. Vraiou faux ? Le calcul de la pente d’un graphique vitesse en onction du temps
permet de trouver I'accélération d’un objet en mouvement VYA 1
5. Calcule I'accélération d’un objet en mouvement a partir du graphique suivant.
a= _pmlz (o MRU
De quel type de m“ouvement s'agit-il ? w Uy ‘ m_[mﬁ_ C&(
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10 t(s)

6. Calcule 'accélération d’un objet en mouvement a partir du graphique suivant.

a= 0,5 m/az

De quel type de mouvement s’agit-il ? IR ) accé\e're/
LT ) (HRUA) car a5
L1y consanle
u = 1 A= Av
| - | AT
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ottt ) = Smia - Om /L
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7. Calcule la vitesse d’un objet en mouvement a partir du graphique suivant.

( V= Som/s

De quel type de mouvement s’agit-il ? H @M ﬁ CaY Q. - cens i an lé

-———‘——‘—"‘N~fa—(’rg/sqf

alre sous la couhe .

V=5m/X\0A
\/ = 50 m /A,

10 t(s)

8. Calcule la distance parcourue par un objet en mouvement a partir du graphique
suivant. r)\ Somm

De quel type de mouvement s’agit-il ? l'_’lmumg,d 2 cﬁllg VY ‘Dﬁ! 0 cav V
l —%vc\’e.

v (m/s)

ol Abua [a Cou(b.

d= Sm/s X\ Ao

c\: S0

1:0 t (s;
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9. Le graphique suivant décrit les mouvements successifs d’une voiture prisonniére
de la circulation intense sur I'heure de pointe dans la ville de Montréal.

v (m/s)

10 (32 (40"
: m 4‘)
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a) Tracez les graphiques de I'accélération puis de la position de la voiture en
fonction du temps.

A

Cw?/s"")

o @ B o & | ® ®

t(s)

._| .
._:2_ l
L] , :
@ a=1omlis-Omls = 2 = Smfs-0mlg _ y
T — i 1S ® a m- ’,2§M/S
® a= Om/cz @a—_or\q/sz
- IDM/—OW [ _ _
©a TTATien - YFmMr g a= om/aTms o ~l,a5m/ 2
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b) Quelle dis#ance Ia%oiture ‘az-t-elle parcourue pendant les 3{secondes ? {-(5)

= 1Zd ™

10. Quel type de mouvement faut-il avoir pour que la vitesse moyenne oit égale a la
vitesse instantanée ? | I n v ey vl mm‘)’ (Y4 Tl ane YU-Aorg .

11. A quel type de mouvement correspond chacun des enoﬁcés (MRU ou MRUA) ?
a) Une voiture roulant a vitesse constante. Qu

b) Une voiture qui freine juste avant d’arriver a url arrét. MRUA’ o N~p— WHKU_D

¢} Un autobus qui seAf:met en mouvement apreés avoir arrété a une lumiére

rouge. J’] H

12. Un autobus est dirigé vers I'est, alors que I'accélération est diri ee vers |'ouest. ol7 N
L'autobus est-il en train d’accélérer ou de décélérer ? Az rs e (e, (oY <«
13. Vrai ou faux ?
a) SiAx=0,alors vmey =0 \l(m
b) Sia=0,alorsv=0 EQ,Q gl \V4 ,‘ﬂAAQ ['m\Aj'/kAA'{o/
c) Sia=0,alorsv=constante \] rau
14. Richard lance un cri a Yolaine située de I'autre c6té d’une riviére large de 30 m.
Apres combien de temps Yolaine entendra-t-elle le son de la voix de Richard ?
(Vson =330 m/s). A.{': OrD QA./
Démarche :

031 0mM \/:_0_{_

nt=7 At

V= 23%m/s At- _ﬂ_[_
%

At: _3_0m_ = On DQA/
330m/A 20




15. Le graphique ci-dessous présente la position d’un corps en mouvement en

fonction du temps. Quelle est la vitesse de ce corps 3t=6s? N= "\ .!24 M[d .

Quelle est la vitesse moyenne entret=5sett=10s? §[| = gj nA é A

d (m)
Paﬂ‘l'e Taijev\'fQ' 50 E
J= 32|5m—0m y === # A
04— 34 a0l | B W,
V= Y6Hm/a ; %/
. 1 ! |
ﬁ“‘“t ‘j‘”‘f/‘m ] I 4 ;/'Uow-f’“
oy = 20M—
nof= Sz it | // ,///
= gmla . : . /
1
| 1/
(5'0) om E
10 |
1
R - / a8
U;(:,CLS) o 2 (30e"F £ 6 Y

(|DA)§om‘)

16. Le graphique suivant décrit la variation de la vitesse en fonction du temps d’un
corps en mouvement le long d’un plan incliné. Quel est la longueur du plan

incliné ?__| engueul= (.45 n

v {m/s}

e Sous
lo Cowuhe .

2 fo it
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17. Un bloc glisse sans frottement, a partir du repos, sur un plan incliné qui fait un
angle de 31° avec I'horizontale et a une accélération constante de 5,0 m/s2. |l

atteint le bas du plan incliné en 2,0 s.
a) Quelle est la vitesse d’arrivée au bas du plan ? \/p = \OVV\/AJ

Démarche :
v =0
Z}I:zp/& V= v ralE h="?
o 02 E.Om/sZ V.(:: O+ 5,0X2,0 .
A =200 \IQ - \0 m/5
Ve = _

£ b) Quelle est la hauteur de I'extrémité du plan ? h: b\&m

Démarche : .
Ax=7 /xﬁ;m;+L(v;+V1c\At 9m3|°:b_
hauTewr=? Am—__l_(76+|o)xz\o ‘ IO‘:)V\

z Vi= 5n31° X10m

_ lon .
Ax= 10 —> Vmgueur du glan  v= 52m
18. Un autobus roulant a 18 m/s accroit sa vitesse au taux de 1,2 m/s2. Quelle
distance parcourt-il en 8 secondes ? __ [\ x = 142Q \ Hw
Démarche :

s
V.= 18m/p, ’Xx_: Ni*—\/;A't'—\-_!icx C

az W2m/p? _ X \ngz)
N g Aml—(lﬁxi\ﬂ-(iz \
A= ? A/Xl'; 1334 on

2

19. Un conducteur freine pendant 20 secondes ce qui porte la vitesse de son camion
a3 m/s. Il décélere au taux de 2 m/s?. Calculez la vitesse au début du freinage.

Viz= "1 wm/p0
Vi) Dema\zh—_—e:\/; +a At Vi= 35— THO
w20 vz - ant v
A= = 2 L—ZKZO}

20. Un mobile partant du repos accélére au taux de 8m/s%. Quelle est sa vitesse
aprés 5 secondes ? Ve = HO M/AJ

Démarche :
Visomjy = V; +a Xt
ai@;\’)/mz Vp = o+ (Zr5)
V=7 _
At= 5N Ve = Hom/p

98




21. Isabelle est immobile sur son vélo. Au moment o Christine, roulant a une
vitesse constante de 10 m/s, arrive a sa hauteur, Isabelle part et accélére au taux
constant de 2,0 m/s%. Aprés combien de temps Isabelle rattrapera-t-elle
Christine ? AT = 10N

Démarche :

Chiistine Lie Femps o Tsabelle valta o At= At*
MRu Chr{sﬁ;\\‘z eaespond aupr‘:mn o o =At™
V.= 1ol P
c N A= Ap Nt
Taokha | c I 5
VMROVA/ Ve At = Vbt i.qIAJC loa=At
= 0mM
o= 810 ﬁjm’l 1oxat = (ox At)+ (Lx2x AEY)
At=?

22. Une auto roule derriére un camion a une vitesse constante de 10 m/s. Pour
dépasser, le conducteur accélére uniformément pendant 5,0 s et atteint une Q gp
vitesse de 30 m/s.
a) Quelle a été 'accélération de lavoiture? Q= Y m/sz

\/i-. 0/, Démarche :

At= 50n Ve= Vit oAt 20 -

5.0
V{_: 30m | 30 =10 +&ax 5,0 Ll:n/ -
a‘:? 20-10 = S,OQ 5%
b) Quelle distance a-t-elle franchie pendant ces cing secondes ? A K =100
Démarche :

An=? Vp2zvZi2aby
302 = 102 + (2X4 X AK)
302-10% = A

l00m =D
c) Quelle distance la sépare alors du camion si celui-ci a maintenu sa vitesse
constante ? 50m
Démarche :
Camim V= i T onte  auts o comion
MRU A+ -~
Vo lom/iw lﬁbm“ﬁ/am: 2 0mM
N Ax= VAL
At=5n _
' A =50m
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23. Vous faites rouler une voiture jouet sur le plancher. La voiture roule pendant
3,0 s a une vitesse constante de 1,0 m/s, puis ralentit au taux constant de
0,50 m/s? pour finalement s’arréter aprés 2,0 s. Quelle distance totale la voiture
a-t-elle parcourue ? __ 4.0 m

Démarche :
(" Pandie > MRU V=l © 2¢Antie-sMRUA
NP, At V= om V=V P20 0 Ax=1m
V= L0miy Vo= Dx |oo=—0:50ML%  52- 2 4 (2x-05AK) distance Fofale:
Ax= 7 [0x30 = Ax [Ve=OM/ Oz |+ ~lAx 3,0mt Ldm= Hi0m)

2,0m= D) M::/_Z'QN = A«
24. Une auto de course démarrg(et-p'arcourt 400‘m en 6,0 secondes. Quelle est son

accélération ? &= 33dm/Jp*

Démarche :
Vi=0m/,, m+\/llJC+'aAt

N = Hoom llnc- v; M+ L aAtz
A= G0 v — + z )
400 = Ox{\ +(Lax&:.0

-1
o=
00 = 1%a,
Q-Q.MA}-
25. Une automobile commence a freiner pour s’arréter au feu rouge situé a 25,0 m
plus loin. La voiture décélére au taux de 4,00 m/s%. Quelle est sa vitesse
initiale 7 __\4h\ mlg Quelle est la durée du freinage ? __ 3,54 A
. Démarche :
A,/X: 25'0'\’\
AASTPUREBCENCIPRSTEIL D vavansY:
Ve= Om /o O = V- 200 ~\4|42-..+( 4 At)
A= ? 200 = V:F fm‘mz-__ = - At
' 5|SL‘A' = At
26. Un autobus passe sur un pont a 24 m/s et accélére a un taux de 2,0 m/s2. Quelle
sera sa vitesse a la sortie du pont, 8,0 secondes plus tard ? Ll()m,//_u
Démarche :
= \/ - V. a At
VEmly o NprVid
- 2,0
‘\’,‘ ; e Ve = 24 +(2,0x%.0)
o — 24 +1b
At-= ©,0n/ V‘c
\/‘F = L‘OM&J
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27. Un ballon roule le long d’une butte. Il roule & 1,0 m/s vers le bas de la butte. 1l
parcourt 3,0 m en 2,0 secondes. Quelle est sa vitesse finale? 2,0 W\/,AJ

Quelle est son accélération ? A=05m At

\I;: \vn /o, Démarche:
A= 3.0m ”C;:/Xﬁz'f_(‘/.‘“@&t Vp= Vi 4 a AL
At=20% Ay= L(vivp)at  20= L+ ax2,0
V;'?? 202 (1+V)20  20-1=204
a= ! 2 1.0 = QA

3.0= 1+Vp 7o

2,0%;\& O.5M/51:' *

28. Un skieur descend une pente. Sa vitesse passe de 3,0 m/s a 10,0 m/s en 4,0

secondes. Quel est son déplacement ?
Quelle est sa vitesse moyenne ?

© ™

Vw\()ul = S YV\//J/

vl,;3,0 V"‘/A/ Démarche :
= £ P2 &) At
A'b: 4,04 A/X: _\_(3,0 ‘f‘(O,O)L\(IO
Aw=? ’ Viey = 2m
— moy — 2 —
\/mo\1=? Ax= 206m 1 Hi0A
! \/vva - (DI S M/A«
29. Vrai ou fau'x ? La vitesse correspond a un taux de variation de position.
Vrai, V= %’%
30. Les trois graphiques suivants correspondent a quel type de mouvement ?

U oy e menT (ot ll'l]l ne_uniformément accilove (MRUA)

N

LY

Ll P
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31. On laisse tomber une pierre du haut d’une tour. Cette pierre touche le sol 5

o secondes plus tard. Quelle est la hauteur de latour? ___ = \Qﬁ,i‘m
3"‘:— / Démarche : a JUN .
[\g'tf'gg 9r=Ys +viht+ La At
A5;2 Ay= v:at+_£_am£9\ ) 4
a:/—\‘q.@m/st AfS: OxNt + tL{X'C\.gXS ) J
cda(l Onaile Iu‘l)/& A3: - 12, 5 Aj: Jge-

_\zz‘g:o—ﬂ: 3:"29,5'”/)
32. Une roche est lancée du haut d’un rocher de 200 metres de hauteur a une
vitesse initiale de 25 m/s. Sachant que I'accélération d’un objet en chute libre

vaut environ 10 m/s?, calculez sa vitesse au moment ot elle atteint le sol. V(; -~ = (”gM/A)

*\/

Démarche :
Y= Zoom \icz—_ \!-‘z'—t—Zqu g A
=0
Y= =M V2 = 257 4 (2 x-10% (0 —200m))
Vi = 25m/y { a 200m+
Q:‘!DM/sz \’;‘: 25 1—"!000
="
Ve= Vo=t 08 m/y
Ve = = Gfmly
| Vers le ban
33. On laisse tomber un objet d’'une hauteur de 150 métres.
a) Quel temps mettra-t-il a toucher le sol ? A,‘t:— 'J’!‘S‘ S.A)
y.= 150m Démarche : 2 N
yg= 0™ Yo Y At‘l'—;— o it . 9

o=—A8wf> —i150 = “HAQ Atzz
A‘c:? 15,535 Nt

4

R

5,530 O le femps osf une mesure scalaire.

b) Quelle vitesse aura-t-il juste avant de toucher le sol ? V.C = -5 L’\ 19 M[{p
Démarche :

v - \] “+ GAt

_C \

Vp = 0 +(-A8%5,53)
~ 54

¢ = 1\54 4/

l
gans 1nverse Je l'axe dos cy -
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¢} Quelle vitesse possédera-t-il 4 une hauteur de 100 métres ? V{i =3 ‘ 30 m/d/

Démarche :
Y= 150m V‘cz:; Viz+ 20 Aj
‘ﬁp—' 100wy \jl - 02+ (1)(-‘]\%)(000"‘50)3
Vi= 0o, v
A= 'q\%“\b{& \/L = ng
‘J_c::? V—Y—: + 3\,30 M’A/') \/_c = —3130m/y

d) A quelle hauteur possédera-t-il une vitesse de 15 m/s ? 34‘: = \ 3?.5&»”\
Démarche : 5 7 ) A
- V.

Y= 15 = ©+F £
o= "4.Im/y? 225" = — H“OB,{ - 2940
V|: OM/A; S . = Y
Vh = =15 mls 225-2%0= "1y, 5y = 138,52

Teac 10 Velse axe Y
34. On lance un objet vers le haut verticalement avec une vitesse de 35 m/s.
a) A quelle hauteur s'élpvera-t-il ? 3}; = (ga.gvh_

Démarche : 3
Yi=om \/ z: \l.?'—\-ZOtAﬂ
Vi=35my, C 3
Vzomp o= 3524 (2nAEx(Ye—o)
Bg= 2 0 = 35% — 9,6y

a=~a¢m/y, Y= Gddm

b) Combien de temps durera son ascension ? At B 31 5'1'4/
Démarche :

\(p: \/; +a At
oz 35% (‘Q.‘EXAJC)

3,5%n = At

103
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c) A quelle hauteur possédera-t-il une vitesse de 20 m/s ? \‘\_C = Ll? ,09 M
Démarche : -

Y :_o;“ \/J:2 - V|'2+ 2al\y \
3443'5 Jv 2 =35 (ax-agx{y; -o)
yI55m
Vez 2om/ Ud09m= g_(;
a:—q|%M/Sz—
d) A quel moment sera-t-il 3 une hauteur de 30 métres ? A‘t: l A
Démarche :
- At | QA'tZ --2c+ S

Gizom YRS | x-a3xAt) AG-352s ~(4x-4ax30)
4y = 30m 302 0+(35k80) + XX T x4
V. = 35m/e oz-4.4A ItZy3sAt-30 At = BxET
P =

-7 Nt= ‘\Di\l 2 _ =9, R
A{-' _——-UL A{:\Aou(o ? are'ejrerct

z 2 1L °)

a=—-43m/s “ C ana de )

35. Sur le toit d’un édifice de 100 métres de hauteur, on lance verticalement vers le
haut un objet avec une vitesse de 20 m/s. L’'objet redescend ensuite jusqu’au
niveau du sol.

!
a) A quelle hauteur s'élévera-t-il ? H-{r = \20- 4|

Démarche : N\
Yi=1oom  \p'e Vda Ay By=9g-¥ J 7
Ye=? 0 = 262+ (2X-A3X89) 20| y =100 T
£=0m [y Ay=z 204Im
a="A%m/[,2 J Tk(mjre ur” par mPPDA. v v
au Soks y X
b) Quelle vitesse possédera-t-il au moment de toucher le sol ? _[l'--q%SgW\
Démarche : i ZAJ
2 2 -
gzloom VsV Haady Vs 8158 vy
\M—: om V_(;z: '202+(2x—q,<lx(0"|00ﬂ 1\ '
Ve ZOM/AJ V.2= Car 1AVRrse Gxe Y
Vn 5 (= 2360
£ V_t <+ 4G,5¢m [y, 104
az "q‘% W\[,g-



c) Quel temps total durera I'ascension et la descente de 'objet ? At - l'—'lb

Démarche :
At V= Vit alt

gg'go: ~4gsg= 20 AL
V; =20mfa Nac At

Vp="HZ 58

Q:’QQW4UF’

36. Un cinéaste filme le mouvement d’une auto qui accélére en ligne droite au taux
de 4,0 m/s? a partir du repos. Le champ de la caméra couvre une distance de
50 m commengant a 60 m du point de départ de I'auto. Combien de temps cette

prise de vue durera-t-elle ? At‘- 2N
Départ
| > ERRERERREERRRN] - EERRERLLR o
60 m 50 m
Démarche :
~ 0 \/ 2_ V 2 A ’A -50 Vv 2.2
az4omfp2 Vo= V;*+20ls KEOOM N\ r2aby
_ Z
Vizowm/y, Ve o+(2X4><(oo)
An=(0m =
=(o w-22m@
V_(’_:7

KO AV SRR
- \ W\Aa
Vp=? = 3om/y,
At=7 ~
' \-/p: \/;‘\‘dAt‘
307 22+ YAt
20 :Zlf?
q P s
\|q \/Oleuo(l/‘f(



37. Un avion se pose sur une piste d’atterrissage a une vitesse de 50 m/s et s’arréte
vingt secondes apres avoir touché la piste. Quelle a été I'accélération de
lavion? ___ (A=-2\.5 m/gi
Quelle longueur de piste I'avion a-t-il franchie ? A/)\ =S mMm
Démarche :

-5 2 2
Vi=50m/y, Vo= V; +alit iz 5omla \4(3 =V, + 2000

V=0mip, 4= 504 (ax20) ft: Osz: 0% 507+ (2%-25x0)
At=200 _ =0
0_9 "Q\SMAD-—'G a:«alsm/dz SOOM:A/X
o T Ax="
Jaxsléxation

38. Trois voitures roulent cote a cote en ligne droite a une vitesse constante de
12 m/s. Auméme instant, la voiture rouge se démarque en accélérant au taux
constant de 4,0 m/s? alors que la voiture verte maintient son allure et que la
voiture bleue décélére au taux constant de 4,0 m/s*

v (m/s)

I —— S——— ——— i ——a—— — S NN SN T ME— T—— N . o S S o

I

281 —- — ¢ &

o]} [N L | S "SPN SENS MN SN S S W—— {——— | ¥ S T R, V. H—

24 ' - AUtD-rOUgE -} e i

o0f ? S - o I i " i .
16 =

1 2 3 4 t (s)
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a) Quelle distance sépare la voiture bleue de la voiture verte a la deuxiéme

seconde ? %M
Démarche :
Pleg awre Sous la courbe e om = Em
A= (\ZM/5+4M/53X 24 - bm
N

Vot

N

A= Lo % \om/y, = 2Hm

b) De quelle distance la voiture rouge devance-t-elle la voiture bleue au
moment ou celle-ci s’arréte ? 30 AR
Démarche :

Rougt 5 4m= |fm=3m

NN

Aoc= (pmls 1) 32 54

@leu

A

Axz 3ax\Zmia = \%{m
A

39. Une skieuse négocie la premiére partie d’une descente en maintenant une
accélération constante de 4,0 m/s%. Si cette section de la piste est en ligne droite
et mesure 100 m, quelle est alors la vitesse de la skieuse ? V-C =d8m /AJ
Quel temps a-t-elle réalisé pour cette premiére section de la descente ? /\:(: - 2‘,0/@

Démarche :

Vp=V; + /At
28=0 + 404t
Toa=AT

2
q=Hom/a* pz= V.o 2a M x
Ax=100m v(:Z: 02+ (QXLI-OXlOO)

Vizom/p
V{::? V_L: ng//),

=7
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40. Vous roulez a vélo sur une route droite et horizontale a une vitesse constante de
8,0 m/s pendant 20 s, puis vous freinez uniformément et vous vous arrétez 12 s
plus tard. Tracez le graphique de votre vitesse en fonction du temps. Quelle 2
été votre accélération pendant les vingt premiéres secondes ? a Owm §
Quelle a été votre accélération pendant les douze derniéres secondes ? a ,':,l m/A
Quelle distance avez-vous parcourue pendant les vingt premiéres secondes ?
Aa— W)()QQ Quelle distance avez-vous parcourue pendant les douze derniéres
secondes ? A = qum Au moment de votre arrét, quelle
distance vous aurait séparé d’'un camarade qui, roulant a vos cdtés, aurait
continué a rouler en ligne droite a vitesse constante ? ™M

G‘(WW | Vitesse dlun vilo en fonction o Topps

[

vV
(m/5) -

-

\\\h ( 5[9,,0 ‘

2 4 6102 o lbd 2022 % %0 33 M )

0, a=? (\oox\ﬁ) 0 0 distance vous;
A/)(:. (at@ l(,,on:Q +igm :IZOXW)

= Omb-Cmbs = omfs® (cor HRU
’ T0e-0A s ( ) ﬁ/X: 200X6m/), distanc Camarade,
@ = 160 N)Drv, HlZafo{a,):

(= ® 25
bwm
A= OmM[a— g‘;"/& - 1-\ O, 1 m/dq‘ Ax= 13X Z"’)/A, e}a’@nc
255~ 204 a4 L A 25 m— 209m =
&Qﬁeleﬁ}'m Ax= 4@ m o
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41. Lucie saute du tremplin d’une piscine. Elle saute d’une hauteur de 3,0 m. Quelle

est sa vitesse au moment de toucher I'eau ? \/(\ = "q-‘(o:{' N\/A/
Démarche : + ! y
Y; = 30m \éz:\/iz-l—ﬁqA_\j
5‘?’: oM \/z 2 (3 _q@X(O*B:O)) ”
Vf: OW\/D) _C -0 ¥t X i
Vp="? Vir= 548
a:"qugm/ﬁ,?‘ ¢ \/

Ve= ~F 0F miy (videsse vers ld@@

42. Un poisson sort de I'eau verticalement avec une vitesse de 10,0 m/s afin
d’attraper un insecte. Quelle est la hauteur maximale atteinte par le poisson ?

e = E‘IO m Quel est le temps total que le poisson passe a

. o , i
I'extérieur de I'eau ? At‘— 'D.JO'—, N) Quelle est I'accélération du
poisson juste avant de retomber a'eau ? a= "q: {v\y/sa

??Q/

Démarche : Ye= Y +vift+ %thL
Vi= 0,0mk = v Laly L\ofﬁi 0Bt H{L % -4 $xat?)

B _ ~loAt=- \ ‘tl—
Vez0mle o= 10h4 (2x-18X(yp 0)> _;)t') :-i?ql'xﬂtz

\j'\‘—;)m —[0= ’Iql(oﬁ —10="49At At
U= , Y§=5i10m 1pa= At .
q?‘ng\/A—) Y.~ Om G:‘qgmsl a:-ql%m/sl

Y= 0w A-t-_,z

V= IDM/A,

43. Une m%njcgblfiére s’éléve de 60 m a une vitesse de 8,0 m/s. A cette hauteur, un
passager laisse tomber un paquet. Combien de temps le paquet prend-il pour
toucher le sol ? A't: 4.4l A
Démarche : /
j.':GOM _c':ﬂ""\/‘A-t'i'-LoA'eZ 3 l\
= 0m | ' 2 * GO T
J¢ D= 6o+ 8 LtHik-agxnt’)
\/;:8,0 M/S ~ ) Z ‘t
0=—q,@m/c2 0= -4aAt2+8AT+060

A=?  pm SRV (fhx60)

SNS

ZX'qH
At=-% im

-q\%
Atz -234n ou |/ 109
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